
 - 1 - 

令和4年度 大垣市総合計画審議会 第2回会議 会議録 

日 時：令和4年9月26日（月）午後2時00分から午後3時15分まで 

場 所：大垣市役所 4階 情報会議室 

議 題：大垣市未来ビジョン第２期基本計画について 

出席者 ※敬称略 

（委員）竹内 治彦≪会長≫ 

     林 新太郎、杉田 邦隆≪副会長≫ 

阿藤 昭博、臼井 博彦、大江 由美子、大橋 和仁、加藤 耕司、金森 武、 

金森 勤、河合 保孝、車戸 愼夫、小塚 由紀則、清水 峰幸、関谷 和彦、 

曽根 孝仁、田口 弥生子、竹中 昌子、豊満 友也、沼口 諭、野田 正興、 

原 綾、松井 文、松本 正平、安田 隆夫、山田 恭、米山 理恵 【計27人】 

（市及び事務局）藤 千昭（企画部長）、奥田 卓己（地域創生戦略課長）、 

小森 邦寛（同主幹）、水谷 健吾（同主任）、 

浅井 謙治（同主任）、渡邊 直幸（同主事） 

欠席者 ※敬称略 

（委員）境 敏幸、堀 哲也 【計2人】 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 長 

 

 

 

 

 

 

＜開会（開始時刻：午後2時00分）＞ 

 

・ただいまから、令和4年度 大垣市総合計画審議会 第2回会議を開催させて

いただきます。 

・私は、企画部長の藤でございます。 

・本日の司会を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

・はじめに、ご欠席の委員のご報告をさせていただきます。本日は、境委員

さん、堀委員さんが、ご都合によりご欠席でございます。 

・それでは、早速、次第の２、「議題」に移りたいと存じますが、皆様にお

願いがございます。マイクがお2人に1台ずつございますが、ご発言の際は、

右側のボタンを押していただきますと、赤いランプがつきますので、つい

たのを確認してからお話しいただきたいと思います。終了後は再度ボタン

を押していただき、ランプが消えたのをご確認いただきたいと思います。 

・これよりの進行は、竹内会長さんにお務めいただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

 

・皆様、本日は、大変お忙しいところ、お集まりいただきまして、誠にあり

がとうございます。進行をさせていただきます。 

・議題の⑴、「大垣市未来ビジョン第２期基本計画について」でございます。 

・審議に入る前に、本日、傍聴希望者はございませんでしたので、ご報告さ

せていただきます。 

・さて、7月6日に、石田市長から大垣市未来ビジョン第２期基本計画の諮問

を受けまして、以来、各部会におきまして、鋭意ご審議を賜りました。 
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・各部会では、部会長さんを中心に、委員の皆様方から、大変熱心にご意見

を承ったと聞いております。資料を拝見しましても、大いに議論されたこ

とが伝わってきます。ありがとうございました。 

・本日は、各部会におきます審議の経過や結果につきまして、ご報告をお願

いし、第２期基本計画（素案）の修正案につきまして、ご審議を賜りたい

と存じます。はじめに、各部会長さんから部会での審議結果の概略をご報

告いただき、その後、事務局から詳細を報告していただきます。 

・それでは、第1部会の車戸部会長さん、お願いいたします。 

 

・第1部会長の車戸です。それでは、私から、第1部会の審議結果を報告させ

ていただきます。お手元の資料№1、「大垣市総合計画審議会部会における

審議結果について」の１ページをご覧いただきたいと存じます。 

・はじめに、部会の開催経過でございますが、会議を7月6日、12日、8月2日、

23日の4回にわたり開催しました。 

・第1部会は、「土地利用・都市空間」分野をはじめ、全部で13分野に関して

審議を重ね、12分野で素案の修正をさせていただきました。2ページから

10ページまで、修正に関する意見をまとめてございます。 

・それから、11ページになります。提言ということで、全体で11件をいただ

きました。 

・以上が、素案の修正内容及び提言についてのご報告でございます。詳細は

事務局からお願いいたします。 

 

・ありがとうございました。それでは、事務局から詳細をお願いいたします。 

 

※ 資料に基づき説明（第1部会部分） 

 資料№１ 大垣市総合計画審議会部会における審議結果について 

 関係資料№１ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案）（修正案） 

 

・ありがとうございました。それでは、意見は3部会まとめて伺いたいと思

いますので、続きまして、第2部会の杉田部会長さん、お願いいたします。 

 

・第2部会長の杉田です。それでは、私から、第2部会の審議結果を報告させ

ていただきます。お手元の資料№1、「大垣市総合計画審議会部会における

審議結果について」の13ページをご覧いただきたいと存じます。 

・はじめに、部会の開催経過でございますが、会議を7月6日、11日、8月4日、

17日の4回にわたり開催しました。 

・次に、14ページをお開きいただきたいと存じます。第2部会は、「治水」分

野をはじめ、全部で14分野に関して審議を重ね、5分野で素案の修正をさ

せていただきました。 
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・次に、16ページにまいりまして、提言につきましては、全体で21件をいた

だきました。 

・素案の修正内容及び提言につきましては、事務局から説明をいただきます。

以上で、第2部会からの報告を終わります。 

 

・ありがとうございました。それでは、事務局から詳細をお願いいたします。 

 

※ 資料に基づき説明（第2部会部分） 

 資料№１ 大垣市総合計画審議会部会における審議結果について 

 関係資料№１ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案）（修正案） 

 

・ありがとうございました。それでは、続きまして、第3部会の河合部会長

さん、お願いいたします。 

 

・第3部会長の河合でございます。それでは、第3部会の審議結果を報告させ

ていただきます。お手元の資料№1、「大垣市総合計画審議会部会における

審議結果について」をご覧いただきたいと思います。 

・19ページです。部会の開催経過でございますが、会議を7月6日、19日、8

月8日、24日の4回にわたり開催させていただきました。 

・次に、1ページめくっていただきまして、20ページです。第3部会は、全部

で8の分野に関して審議を重ねてまいりました。 

・20ページの一番初めの、「みんなが成長するまち（人づくり）」に、「修正

に伴う意見なし」とありますが、この分野では多数の提言が出て、非常に

活発な議論がなされ、かなり時間をとりましたが、それでも修正はしなか

ったというところで、提言集のほうを特に見ていただければと存じます。 

・結果としては、2の分野で素案の修正をさせていただきました。また、21

ページにまいりまして、提言につきましては、先ほど申し上げましたとお

り、多数、全体で34件をいただきました。 

・素案の修正内容及び提言につきましては、事務局から説明をいただきます。 

 

・ありがとうございました。それでは、事務局から詳細をお願いいたします。 

 

※ 資料に基づき説明（第3部会部分） 

 資料№１ 大垣市総合計画審議会部会における審議結果について 

 関係資料№１ 大垣市未来ビジョン第２期基本計画（素案）（修正案） 

 

・ただいま、各部会長さん並びに事務局から、各部会での審議結果につきま

して、ご報告をいただきました。これにつきまして、ご意見等がございま

したら、ご発言をお願いいたします。どのような視点からでも結構です。 
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・第2部会並びに第3部会における提言の中には、文言の修正という形で計画

に盛り込んでも良かったのではないかという印象を受けるものもありま

すが、それに対して事務局としてはどういう印象をお持ちでしょうか。 

 

・提言をどのように市政に反映していくのかという観点で回答いただければ

と思います。 

 

・ご提言については計画の内容自体を修正するものではないですが、庁内で

情報共有し、事業の組み立てや実施にあたっての参考とさせていただきま

す。 

・施策や事業を進めていく上での貴重なご意見として、計画書の中に資料と

して入れさせていただき、市政に反映してまいります。 

 

・提言につきましては、総合計画というよりは、もう少し具体の計画の内容

にふさわしいのかなと思ったものが多くありましたが、庁内で共有し、総

合計画へも掲載し、市政に反映していくと、そういう形で理解させていた

だきます。 

・細かいことですが、78ページの、「乳幼児・学童の定期予防接種率」につ

いては、学童ではなく、児童のほうが、表記としては正しいのではないで

しょうか。 

 

・一度持ち帰らせていただきまして、児童のほうが正しければ修正させてい

ただく形で、次回報告させていただきます。 

 

（他に意見等なし） 

 

・それでは、他にご発言もないようですので、第２期基本計画の審議はここ

までとさせていただきたいと存じます。慎重にご審議いただき、ありがと

うございました。 

・次に、次第の３、「その他」でございますが、全体を通じまして、ご意見

等がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

 

（意見等なし） 

 

・では私から1点申し上げます。計画の内容は今審議しておりますが、今後、

計画書の冊子はどのように作るおつもりか、この他に概略版を作るのかど

うか、既に検討されていればお願いいたします。 
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・冊子については、審議が終了し答申いただいた最終案に、グラフやイメー

ジを差し込むとともに、資料編として財政見通しや本審議会でいただいた

提言を掲載する形で製本させていただきます。 

・また、ホームページへも掲載いたします。 

・予算上は、市民向けのパンフレットの作成経費並びにＰＲ映像作成経費を

計上しており、市民の皆さんへの分かりやすいＰＲに努めてまいります。 

 

・市民の皆さんに紹介していくとなると、そのまま冊子にするだけでは、あ

まりに情報過多だと思いますので、行政に携わる方以外にも分かりやすい

よう、図表や写真を入れられるのも1つですし、概略版のようなものを作

られるのもよろしいかと思います。 

・他にもいくつかの自治体で総合計画策定のお手伝いをさせていただいてお

りますが、今の流行としては、市民の皆さんにご理解いただくことに力点

を置いたものを作られることが多いので、そのような視点で作成いただけ

るとよろしいと思います。 

 

・パンフレットは広報おおがきとあわせて市民の皆さんに全戸配布しようと

思っておりますので、分かりやすいものを作ってまいります。 

 

・次に、次第の３、「その他」ということで、なんでも結構ですが、ご意見

等いかがでしょうか。 

 

（意見等なし） 

 

・それでは、特にご発言もないようですので、今後の審議の進め方について

事務局から説明をお願いいたします。 

 

・それでは、今後の審議の進め方につきましてご説明いたします。 

・今回の会議にてご承認いただきました基本計画（素案）の修正案につきま

しては、10月1日から10月30日にかけまして、パブリックコメントという

ことで、市民の皆さんからご意見を頂戴しようと思っております。 

・また、第3回審議会会議におきましては、パブリックコメントの結果をご

報告させていただくとともに、その結果を踏まえました基本計画の最終案

について、ご審議いただいたのち、市長に対しご答申をいただきたいと考

えております。 

・第3回審議会会議の日時でございますが、11月7日の月曜日、14時から、本

日と同じく、4階の情報会議室にて開催を予定しております。なお、開催

案内につきましては、本日お手元にお配りしておりますので、後ほどご確

認いただければと思います。以上でございます。 
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・説明に対しまして、ご質問等がありましたらご発言をお願いいたします。 

 

（質問等なし） 

 

・10月にパブリックコメントで、その後すぐに答申となります。 

・パブリックコメントについて、大きな修正を要する意見につきましては、

答申の前にご披露して、若干ご議論いただくという可能性はあるかとは思

いますが、そうでないものについては、私、会長に一任していただきまし

て、事務局に修正をいただくという、そういう流れでよろしいでしょうか。 

 

・そのような流れでよろしくお願いいたします。 

 

・ではそのような形で進めさせていただきますので、ご了解いただきたいと

思います。 

・それでは、特にご発言がなければ、このまま議事を終了させていただきま

すが、よろしいですか。 

 

（意見等なし） 

 

・それでは、事務局へお返しします。 

 

・以上をもちまして、大垣市総合計画審議会 第2回会議を終了させていただ

きます。本日は、ご出席いただきまして、誠にありがとうございました。 

 

＜閉会（終了時刻：午後3時15分）＞ 

 



令和4年度大垣市総合計画審議会第2回会議出席者名簿 

 

区 分 氏  名 備   考 出 欠 

会 長 竹 内 治 彦 岐阜協立大学 学長 ○ 

副 会 長 林  新 太 郎 大垣市議会 議長 ○ 

 杉 田 邦 隆 大垣市連合自治会連絡協議会 会長 ○ 

委 員 阿 藤 昭 博 上石津まちづくり協議会 会長 ○ 

 臼 井 博 彦 墨俣地域まちづくり協議会 会長 ○ 

 大江  由美子 大垣市ＰＴＡ連合会 副会長 ○ 

 大 橋 和 仁 大垣市消防団 副団長 ○ 

 加 藤 耕 司 大垣市環境市民会議 会員 ○ 

 金 森  武 大垣市体育連盟 副会長 ○ 

 金 森  勤 大垣市社会福祉協議会 会長 ○ 

 河 合 保 孝 大垣市教育委員会 委員 ○ 

 車 戸 愼 夫 大垣市都市計画景観審議会 会長 ○ 

 小塚  由紀則 公募市民 ○ 

 境  敏 幸 大垣商工会議所 副会頭 欠 

 清 水 峰 幸 大垣市認定農業者連絡協議会 会長 ○ 

 関 谷 和 彦 大垣市議会 副議長 ○ 

 曽 根 孝 仁 大垣女子短期大学 学長 ○ 

 田口  弥生子 ソフトピアジャパン 副理事長 ○ 

 竹 中 昌 子 大垣市女性団体懇話会 会長 ○ 

 豊 満 友 也 公募市民 ○ 

 沼 口  諭 大垣市医師会 会長 ○ 

 野 田 正 興 大垣市青年のつどい協議会 会長 ○ 

 原  綾 公募市民 ○ 

 堀  哲 也 連合岐阜西濃地域協議会 議長 欠 

 松 井  文 公募市民 ○ 

 松 本 正 平 大垣市商店街振興組合連合会 理事長 ○ 

 安 田 隆 夫 大垣市文化連盟 会長 ○ 

 山 田  恭 岐阜県西濃県事務所 所長兼地域危機管理監 ○ 

 米 山 理 恵 大垣市立幼稚園・幼保園ＰＴＡ連絡協議会 書記 ○ 

（敬称略、区分毎に五十音順） 


